Web services

“Le web tel que nous le connaissons est en train de changer probablement plus que depuis que la première image s’y est affichée... L’idée de la page web elle-même arrive en fin de service.” 

1. Principes et fondamentaux des web services :

• L’origine des web services : la conjonction de spécifications, la suite naturelle de l'interopérabilité, le besoin d'abstraction de la relation entre applications ; 

• Ce que sont effectivement les web services : des spécifications, des solutions d'interopérabilité ; 

• L’impact et les enjeux des web services pour les décideurs techniques : la nature de la décision, la vision d'urbanisation induite.
2. L'origine des web services :

L’abstraction est une des plus importantes dimensions du développement de l’informatique. Celle-ci apporte, au fil des révolutions, des solutions de plus en plus pragmatiques. L’abstraction concerne, pour une part, l’interaction entre applications. Cette relation porte plusieurs noms : interaction, interopérabilité, échange… 

Elle est aussi passée par plusieurs modèles client - serveur, fournisseur – consommateur- toujours pour un même objectif : l’échange d’informations. Les web services répondent à une double demande : celle d’un échange sûr et celle d’un échange ouvert. 

Il s’agit donner les moyens à deux applications d’échanger simplement. L’échange ouvert est permis, puisqu’un serveur ne doit pas nécessairement connaître à l’avance son client pour offrir son service vers l’extérieur.

3. Définition des web services :
 «Les web services sont un ensemble de standards permettant aux applications d’interagir au travers du web».
Ce n’est qu’une façon prédéfinie d’échanger entre deux applications. De manière plus conceptuelle, cela ouvre tous les dialogues possibles entre deux applications.

 La garantie de cet ensemble de spécifications vient de ce qu’il s’appuie sur les standards éprouvés du web : XML («langage de balisage extensible»), HTTP («protocole de transfert hypertexte») …

 On utilise donc la même recette que ce qui fait le succès de l’Internet, en résumé IP et HTTP.

4.  L'impact et les enjeux des web services pour les décideurs techniques :
Les web services sont une stratégie et une décision technique « naturelle » lorsque l’on traite une interaction faisant intervenir un émetteur unique et un destinataire unique, car l’identité et le comportement du destinataire sont parfaitement connus. Certains « classiques » sont liés aux techniques d’interopérabilité :
 l’alourdissement de l’architecture et de la maintenance, la vision d’une « évolutivité future » de l’architecture au moment de la mise en oeuvre du web service, la difficulté de maîtrise de la sécurité…
 Plusieurs questions se posent à propos des web services, qui n’ont pas encore trouvé de réponses : comment assurer une meilleure sécurité des échanges, quels annuaires de services mettre en place, comment gérer une interaction impliquant plusieurs récepteurs pour un unique émetteur ?

5. Exemple des Web Services Libre :

. Le WIKIPEDIA c'est est une encyclopédie libre, gratuite, universelle et multilingue, écrite bénévolement par des volontaires et basée sur un site Web.
. Le SIG-Internet  c'est un système d'information géographique sur Internet, il permet la visualisation de données géographiques sur le web.

. E-learning c'est l'étude via Internet avec Claroline (www.claroline.net) ou Moodle (www.moodle.org)
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